



- ✓ 今年红桥区集中供热实供面积总计1394.97万平方米,供热用户实供195122户
- ✓ 目前全区已形成100%采用清洁能源的集中供热体系
- ✓ 在正式供热前,完成10.9公里供热老旧管网更新改造和500户“冬病夏治”改造工程
- ✓ 正式供暖当日,全区应急抢修队伍和日常维修人员已各就各位,24小时备勤爱岗

早作准备周密安排 全力以赴确保运行

正式供热首日 红桥怎么样

■ 通讯员 王彬 摄影 朱双银

13日一早,绵绵细雨洒落津城,想必不少市民起床第一件事就是摸摸暖气,切身感受这份初冬里的暖意。为了让这份温暖传遍千家万户,红桥区早作准备周密安排,全力以赴确保今冬供热顺利进行。

今年,红桥区集中供热实供面积总计1394.97万平方米,供热用户实供195122户,现有供热单位4家:津安热电有限公司红桥南供热服务中心、津安热电有限公司红桥北供热服务中心、暖通热力乐康供热站、房信供热公司燕宇供热站,另有和苑居住区供热项目划归红桥管理的津安热电有限公司西青服务中心管辖,目前全区已形成100%采用清洁能源的集中供热体系。

为有效应对2024—2025采暖期,红桥区专门成立区级供热保障工作专班,建立属地联动机制,紧盯供热启动、提标运行、暖心服务、监督检查等,压实各级责任。在正式供热前,圆满完成10.9公里供热老旧管网更新改造和500户“冬病夏治”改造工程。已签约外窗换新用户累计311户,已完成施工安装11户,已签约暖气片换新用户累计688户,已完成施工安装329户。

在检修维护方面,全区供热单位共计完成15台锅炉及231座换热站设备的维修保养工作,各供热单位设备检修率达到100%,具备良好启动条件。此外,各供热站已全部完成打压试水和冷态运行工作,并同步对楼门滤网进行清洗。

正式供热当日,全区应急抢修队伍和日常维修人员已各就各位,24小时备勤爱岗,对锅炉、抽气系统、加热器、换热机组等持续进行巡视检查,保证备品配件储备充分,遇突发故障可及时抢修更换,确保运行稳定。

在服务群众最前线,新上岗的供热管家们也在贴心提供着服务。今年开始,各供热企业在每个小区至少配置1名供热管家,管家主要负责辖区居民供热服务,与社区紧密对接,确保24小时接听畅通,广大居民可在各自小区楼栋显著位置查看到管家热线信息。

区热燃中心服务部客服平台也同样做好了准备,为保证服务质量,这里增加了一倍的工作人员,24小时接待居民群众,准确记录、迅速上报,按时回访,确保百姓诉求得到及时有效地解决。

“今年冬天我算是‘轻装上阵’了。”在彰武社区42门101的赵大爷家,工作人员正在为老人检测室内温度。去年天津市迎来极寒天气,加之赵大爷家位于一楼边户,属于供热循环末端。为了让赵大爷家暖和起来,就在2023—2024采暖季供热刚结束不久,工作人员便来到老人家中,采取户内双系统改造并在不同区域加装两组供热片,彻底解决了供暖问题,今年2024—2025采暖季赵大爷可以温暖舒适过冬了。

冒着稀疏的小雨,另一队供热维修人员来到怡水苑小区进行抽检,选取了把角一栋单元的中间楼层。在居民黄大爷家中,维修人员支好仪器进行温度检测,室内温度达标舒适。随后,工作人员仔细检查了屋内各个

暖气片的阀门、管道等,确保没问题后,又再次提醒黄大爷,“咱这温度没问题,如果后面有觉得温度不行或其他问题,直接给我们打电话,咱自己别动暖气片放水什么的,不安全。”黄大爷连连点头,对屋内温度以及供热工作人员细致的工作态度均表示认可。

“冬病夏治”是2024—2025采暖季的重点项目之一,工作人员特别来到红勤楼24门

501的吴阿姨家。2023—2024采暖季受极寒天气与房屋位置处于阴面双重影响,吴阿姨供热效果不理想,报修后进行了入户调试。为了彻底解决用户诉求,将该户纳入2024年至2025年度“冬病夏治”专项工作中。通过夏天的改造,吴阿姨今年暖和起来:“我们现在家里的温度特别舒适,真是太谢谢咱们工作人员了,真是解决了我们老年人过冬的大问题。”



满足“微心愿” 焕新老社区

■ 通讯员 王彬

为深入学习贯彻党的二十大精神,强化党建引领基层治理水平,近日,芥园街道芥园大堤社区党委与天津新海融耀公司党支部举办共建签约仪式。

今年以来,为保障城市更新项目区域改造的顺利实施,社区党委坚持党建引领,把稳城更项目方向盘,积极引导居民群众参与社区建设,多次组织召开居民代表大会,广泛征集居民的意见需求,经常与规划设计人员针对更新小区开展实地走访,逐户上门开展群众工作直至夜晚。

通过深度链接和有效配合,芥园大堤社区党委联合新海融耀党支部先后修缮了立兴里独居老人卫生间、宜兰里小区大门、新竹里破损屋顶等,有效解决了群众急难愁盼的系列“微心愿”。

签约仪式上,社区党委书记张金通报了辖区城市更新项目基本情况、施工进度,对前期共建联建工作作简要总结,并结合日常工作走访,就居民对于安全管理、车辆停放等呼声高、亟待解决的问题开展详细的交流研讨,研究解决方案、推进项目建设。

天津新海融耀公司党支部书记于大明表示,自公司进驻社区以来,街道党工委和社区党委给予了大力支持,有效发挥了桥梁纽带作用,此次共建协议的签署,将进一步推动双方的联动配合,共同致力于周边地区城市更新项目的建设服务。

此次签约仪式,旨在进一步深化党建引领,在资源共享、优势互补、共建共享上持续发力,不断丰富党建活动内涵,以党建引领政企共建,以政企共建助力基层治理,共同探索满足周边居民需求的社区治理新模式,实现辖区城市面貌和治理水平双提升,为芥园街道的国际化街区建设注入新活力。

■ 通讯员 朱双银

西沽街道湘潭道社区作为典型的老旧小区,始终坚持“旗帜为民,温馨‘湘’伴”的工作理念,用好“社区吹哨 部门报到”工作机制,真正实现百姓需求在哪里,基层服务就跟到哪里。

“湘潭里小区主干道位置因树木年久根基深厚,树根生长延伸至主干道、楼门前和居民窗台下,地面凸起、开裂极其严重,居民出行十分不便。”近日,社区网格员在日常巡查中发现小区道路异常影响了辖区群众的出行和居住环境安全,修路成为居民的迫切愿望。

社区党委接件后迅速前往现场查看,

红桥多部门联动修缮小区道路 出行环境得改善 居民纷纷来点赞

发现路面凸起形成“山峰状”是因树木生长多年根基深厚将道路拱起所致,同时地面下层有燃气管道,树根年久压迫容易导致泄漏,居民出行不便的同时存在潜在的安全隐患,相关问题亟待解决。但该情况涉及树木修整、路面修复、燃气管道安检等多个部门协作配合,为加快处理进度,社区党委第一时间上报街道科室研判,最终决定通过区级社会治理网格化管理平台,吹响“哨音”。

区城管委闻哨即动,次日一早协调带领园林、道路、燃气相关部门工作人员到社区“报到”,勘查情况,并现场商议解决方案。因树木生长多年树冠巨大,若直接破开路斩断树根有倾倒风险,于是由园林部门先行对

涉及树木进行整体修剪,树冠重量减轻后道路维修部门用工具切割凸起路面,同时,燃气公司工作人员进行点位勘察,确保相关工程不触及燃气管道设施,再由树木养护人员切断深埋地下的树根后填充沥青材料,现场,每一步操作都严格按照施工规范进行,确保修复后的路面美观耐用。

剪帽、破路、断根、修复,短短四天时间让困扰社区居民的“问题点位”焕然一新,面对更加安全、舒适的出行环境,居民纷纷点赞。修缮的是道路,消除的是隐患,温暖的是民心,职能部门以哨为令,与社区党委紧密联动,大大提高工作效率让居民诉求有人管,让群众于细微处感受到家的温暖。

天津市红桥学校举行拜师仪式

教学相长携手共进 助力启航教育生涯

■ 通讯员 王瑞荣

为持续发挥名师骨干辐射作用,不断加大教师培养力度,深化红桥区和河西区教育合作,提升优质办学成果在红桥落地,近日,天津市红桥学校举办“集团赋能 凝心聚力”上海道小学办学集团红桥学校展示活动暨拜师仪式。

活动伊始,与会人员一同参观学校,详细了解学校校园文化和办学特色。

拜师仪式上,第四批海帆教师团队的青年教师拜上海道小学优秀骨干教师为师,并签订师徒协议。师父代表刘金钰、徒弟代表

于浩老师分别发言,他们表示将在工作中加强学习,教学相长,携手共进,助力启航教育生涯。

同时,红桥学校成立“育真悟实”“博喻简构”“LET”“尚德红辉”等四个校级名师工作室,进一步提升队伍建设水平。上海道小学心理工作室领衔人路畅、红桥学校“博喻简构”数学工作室负责人刘爽分别作主题发言。他们纷纷表示,两校名师工作室将密切合作,同步开展教育教学和科研活动,培养优秀的教育人才。

活动中,四批海帆团队干部教师还以“赓续接力,并肩远航”为主题进行了团队展

示;第六届中华经典诗词诵读大赛全国一等奖获得者韩翎老师,展示了参赛作品《闻官军收河南河北》;少先队员代表献词,表达努力学习,奋发图强的决心;全体教师进行宣誓,表达忠诚教育事业的信心和决心。

“红桥学校是我区唯一一所拥有四批红桥海帆团队成员的学校,学校将持续深化与上海道小学的深度合作,借助集团校优质教育资源的引领、带动和辐射作用,实施‘四阶段递进式’培养模式,构建学科特色课程体系,搭建研究共享平台,构建双向沟通、良性互动的教育合作机制,推进红桥学校高质量发展。”红桥学校校长赵芳表示。

红桥区东西部协作 重点帮扶项目成效显著

奶羊变身“致富羊”

■ 通讯员 李华香

红砖青瓦绿成荫,羊声绵延产业兴,这是在如今的甘肃省合水县关良村到处能见到的景象。关良村被确定为东西部协作示范村以来,把奶羊产业发展作为一项重点帮扶项目来抓,在红桥区的帮助下,从基础设施建设、羊只投入、技术指导等方面发力,奶羊从无到有、从小做大,成为全村主导产业,在带动群众增收致富、夯实乡村振兴基础上发挥了重要作用。2023年,关良村被评为甘肃省“和美乡村”。

“一直以来关良村都以玉米种植和养殖黄牛、山羊为主,近年来,我们积极响应县委、县政府号召,利用传统养殖经验优势,争取红桥区帮扶资金,发展奶羊产业,如今奶羊已成为全村的主导产业。”关良村党支部书记石延辉说。

为帮助发展关良村奶羊产业,2021年以来,红桥区累计投入帮扶资金1235万元,实施各类项目20余个,建成解棚优质奶山羊养殖场、奶羊暖棚等基础设施,配套保温棚、保温羊床、热水系统等设备,为奶羊在关良村落户提供了温暖的港湾。

青年致富带头人曹伟如今是关良村奶羊养殖的专家,2020年,曹伟初次接触奶羊,“投入低、回报高、见效快、前景好,看到奶羊之后,我便有了养殖奶羊的想法,考察学习一段时间之后,我买了200只奶羊。现在存栏量400多只,每日交售鲜奶300多公斤,每日羊奶收入2000多元。”曹伟说。

为进一步帮助群众发展奶羊产业,红桥区提供帮扶资金40万元为村集体购买奶羊130只,投入到由曹伟建办的奶羊合作社,每年固定向村集体分红5万元。同时采取“投羊还羔”的模式,即群众在缴纳一定保证金之后,村集体免费向其投放母羊,所产生的羊奶、羔羊均为养殖户所有。2年后养殖户可归还同等条件的母羊,也可直接购买,收益归村集体所有,带动更多群众参与奶羊养殖,培育致富产业。2024年,带动群众发展奶羊养殖53户,其中养殖大户13户,全村奶山羊存栏1200多只,日产鲜奶2250公斤左右,年收入370万元以上,户均增收7万元以上。

关良村不仅养殖奶羊,更加注重奶羊产业链条的培育,让群众聚在产业链上,富在产业链上。为降低饲养成本,关良村种植紫花苜蓿3500亩,天津红桥区投入帮扶资金60万元,实施关良村产业路及入户路建设项目,解决了群众养殖饲草“行路难”的问题;争取县里补助资金30万元,由致富带头人曹伟在太义乡奶羊产业园区内建成酸羊奶加工场1处,配备了均质机、杀菌发酵一体机等设备,“奶羊羊”酸奶奶口感鲜美,填补了合水县酸奶奶加工的市场空白。目前,在关良村形成了从饲草种植、奶羊养殖到奶制品加工、销售的全链条发展,极大增加了群众收入。

为解决奶羊养殖过程中疫病防控、养殖管理等问题,红桥区先后投资130万元,建成奶羊联合技术服务站和奶羊养殖实训基地各1处,配套建设化验室、B超室、药房、库房、实训场等功能室,开通120奶羊急救热线,乡兽医站人员全天候服务,邀请天津乃至全国专家在线提供奶羊技术服务培训、疫病防控和奶质检测,为奶羊发展提供全流程保姆式产业链服务机制。今年以来,关良村共通过奶羊技术服务站和奶羊养殖实训基地开展奶羊养殖技术培训7场(次)241人。



获取更多新闻资讯,请关注“美丽红桥”官方微信